
Klematis-halsvarmer

Smuk, lang halsvarmer med borter i hulmønster. Du kan strikke den så lang, du vil. Den er
her strikket i farveskiftegarn med pailletter. Her i akryl og uld på pinde 4 og 4½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 4, 4½

Af Rachel Brockman

Stor halsvarmer med hulmønster og drejede masker. Desuden er der strøet pailletter ud over
det hele. Halsvarmeren er stor nok til at blive snoet 2 gange om halsen. Størrelsen kan nemt
justeres med et maskeantal, der er deleligt med 3.

Størrelse 
One size.

Mål
Højde: 28½ cm.
Omkreds: 122 cm.

Materialer
Garn
Universal Yarn Classic Shades Sequins Lite (74 % akryl, 22 % uld, 4 % metalliske fibre; 240
m/100 g); farve: 405 Primrose; 2 ngl. Farveskiftegarn med pailletter.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/10/Clematis-Cowl-2.webp
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Garnet laves ikke mere, men kan erstattes af andet garn i akryl eller uld. Pailletterne er
valgfri.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Kremke Soul Wool Lazy Lion

NB Det foreslåede garn er tyndere end originalgarnet, og vil derfor have en lidt anden
strikkefasthed.

Strikkepinde

Rundpind 4 mm, 100 cm.
Rundpind 4½ mm, 100 cm.

https://strikkeglad.dk/recommends/48609/
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/10/Clematis-Cowl-1.webp
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Vælg den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden. 

Tilbehør
Maskemarkører.
Stoppenål.
Evt. pailletter.

Strikkefasthed
18 m/24 omg = 10 x 10 cm i Drejede huller på de tykke pinde.

Mønstre 
Drejet glatstrikning

Omg 1: *1 dr r*. Gent fra * til * omg ud.
Gent p 1.

Drejede huller
(Gent af 3 m)

Omg 1: *Slå om, 1 løst af som vr med garnet bagved, (1 dr r) x 2, træk den løse m
over de 2 drejede m*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 2-4: *1 dr r*. Gent fra * til * omg ud.
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Gent omg 1-4.

Teknik
 Påsættelse af pailletter: Hvis du bruger andet garn og ønsker pailletter, kan du fx gøre det
således: Video på engelsk. 

Diagram

 

Sådan gør du

https://www.youtube.com/watch?v=itnrUCvdaMI&t=108s
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2024/11/klematis-.jpg
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Nederste kant

Slå 216 m op på den tynde p.
Sæt en markør og strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.
Omg 1: Ret.
Omg 2: Vrang.
Gent omg 1-2 yderligere 3 gange.

Strik mønster
Skift til den tykke p.
Strik 5 omg Drejet glatstrikning.
Strik omg 1-4 af Drejede huller 12 gange, derefter omg 1 af Drejede huller endnu en
gang. Mønstret gentages 72 gange på hver omg.
Strik 5 omg drejet glatstrikning.

Øverste kant
Skift til den tynde p.
Omg 1: Ret.
Omg 2: Vrang.
Omg Gent omg 1-2 yderligere 3 gange. Luk løst af for alle m som vr.
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Færdiggørelse

Hæft alle løse ender, men klip dem ikke til endnu.
Blok halsvarmeren i våd eller fugtig tilstand. Stræk den for at åbne hullerne.
Når den er helt tør, klipper du enderne til.

Om designeren
© 2018 Rachel Brockman og Universal Yarn. Original titel Clematis Cowl. Kun til personlig
brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Universal Yarn.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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